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Θέμα: απόψεις ΕΜΣΤ για την υπ’ αρ. πρωτ. 4127/32.4.2024 Ερώτηση Βουλευτών του 
ΣΥΡΙΖΑ με Αρ. Φακέλου Ερ. 139 προς την Υπουργό Πολιτισμού

Σας διαβιβάζουμε τις απόψεις του ΕΜΣΤ επί της επερώτησης Βουλευτών του ΣΥΡΙΖΑ με Αρ. 
Φακέλου Ερ. 139 προς την Υπουργό Πολιτισμού.

Η Διοικητική Οικονομική Διευθύντρια

Αθηνά Ιωάννου

Απόψεις ΕΜΣΤ

mailto:atneke@culture.gr


1. Πως αξιολογείται η πορεία του έργου της Πολιτιστικής Συνταγογράφησης μέχρι 
σήμερα και σε ποιο επίπεδο έχουν απορροφηθεί οι σχετικοί πόροι του Ταμείου 
Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας; 
Το ΕΜΣΤ έχει ξεκινήσει την υλοποίηση της πιλοτικής του δράσης που αφορά στη δημιουργία 
δύο (2) ομάδων εικαστικής ψυχοθεραπείας που η κάθε μία θα συμμετάσχει σε δώδεκα (12) 
δίωρες εβδομαδιαίες συνεδρίες ομαδικής εικαστικής ψυχοθεραπείας ανά τρίμηνο στο χώρο του 
Μουσείου, από 15 Μαρτίου 2024. Έως σήμερα έχουν πραγματοποιηθεί η συνάντηση ένταξης 
και γνωριμίας των μελών, καθώς και 4 συναντήσεις-συνεδρίες της πρώτης ομάδας υπό τον 
συντονισμό της Επιμελήτριας Εκπαίδευσης του Μουσείου, καθώς και της Εικαστικής 
Ψυχοθεραπεύτριας. 
Οι δράσεις του ΕΜΣΤ προχωρούν βάσει χρονοδιαγράμματος, και παρόλο που η τελική 
αξιολόγηση θα προκύψει από τα ερωτηματολόγια που θα διαμοιραστούν στις ομάδες στο τέλος 
του Α και του Β τριμήνου σε συνεργασία με το «Ερευνητικό Πανεπιστημιακό Ινστιτούτο Ψυχικής 
Υγείας, Νευροεπιστημών και Ιατρικής Ακριβείας «ΚΩΣΤΑΣ ΣΤΕΦΑΝΗΣ», το ΕΜΣΤ προβλέπει 
την έγκαιρη ολοκλήρωση του Έργου του. Από τον συνολικό Προϋπολογισμό των 13.510,00 € 
(πλέον ΦΠΑ), προβλέπεται η απορρόφηση των 6.755,00 € έως το τέλος του Α Τριμήνου, τον 
Ιούνιο 2024, και των 6.755,00 € έως το τέλος του Β Τριμήνου τον Δεκέμβριο 2024.

2. Πόσοι είναι ή πόσοι υπολογίζεται ευρύτερα να είναι οι επωφελούμενοι του 
προγράμματος, ασθενείς, επαγγελματίες της ψυχικής υγείας και εποπτευόμενοι από το 
ΥΠΠΟ πολιτιστικοί φορείς στη βάση της λειτουργίας της σχετικής ψηφιακής 
πλατφόρμας; 
Οι επωφελούμενοι της πιλοτικής δράσης του ΕΜΣΤ είναι 24 ενήλικες ασθενείς ψυχικής υγείας 
(12 σε κάθε ομάδα), από το Κοινοτικό Κέντρο Ψυχικής Υγείας Παγκρατίου, την Εταιρία 
Περιφερειακής Ανάπτυξης Ψυχικής Υγείας (ΕΠΑΨΥ) και την Πανελλαδική Ένωση για την 
Ψυχοκοινωνική Αποκατάσταση και την Επαγγελματική Επανένταξη (ΠΕΨΑΕΕ). Επιπλέον, 
συντονίζει τις δράσεις  1 επαγγελματίας ψυχικής υγείας ως Εικαστική Ψυχοθεραπεύτρια.

3. Έχουν καταγραφεί προβλήματα και κενά στην όλη απορρόφηση και δια-
λειτουργικότητα του έργου και πως προλαμβάνονται αντίστοιχα ενδεχόμενα 
προκειμένου να μην απωλέσει η χώρα μας και οι ασθενείς ψυχικής υγείας τις ευκαιρίες 
του συγκεκριμένου προγράμματος; 
Έως σήμερα, δεν έχει παρατηρηθεί από το ΕΜΣΤ κάποιο ζήτημα στην απορρόφηση ή 
διαλειτουργικότητα του Έργου του καθώς οι δράσεις προχωρούν με βάση το συμφωνηθέν με 
το Υπουργείο χρονοδιάγραμμα, και με το φυσικό αντικείμενο όπως έχει οριστεί στο πλαίσιο του 
Μνημονίου Συνεργασίας με το «Ερευνητικό Πανεπιστημιακό Ινστιτούτο Ψυχικής Υγείας, 
Νευροεπιστημών και Ιατρικής Ακριβείας «ΚΩΣΤΑΣ ΣΤΕΦΑΝΗΣ».

 4. Δεδομένης της κυβερνητικής δέσμευσης περί συγκρότησης Διυπουργικής 
Ομάδας Εργασίας με γνώμονα το σχεδιασμό των πολιτικών που θα υλοποιηθούν από 
τα Υπουργεία Πολιτισμού και Αθλητισμού και Υγείας στη βάση των πορισμάτων του 
ερευνητικού έργου και των πιλοτικών δράσεων, καθώς και τον προσδιορισμό των 



προϋποθέσεων και των απαραίτητων ενεργειών για την ένταξη της Πολιτιστικής 
Συνταγογράφησης στο Εθνικό Σύστημα Υγείας, ποια πρόοδος έχει σημειωθεί μέχρι 
τώρα μεταξύ των δύο αρμόδιων Υπουργείων και τι σχεδιάζεται συγκεκριμένα για το 
αμέσως επόμενο χρονικό διάστημα; 
Το συγκεκριμένο ερώτημα δεν εμπίπτει στις δράσεις του ΕΜΣΤ ως φορέα υλοποίησης της 
Πιλοτικής Δράσης του Έργου.
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